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Кратка информация за изсле-
дователя:

Проф. д-р Цветана Стоянова 
– заместник – ректор по институцио-
нално и бизнес сътрудничество и сту-
дентски политики на УНСС – София.

С какво се занимавате на работното 

си място?

В последните две години след назна-
чаването ми на позицията зам.-ректор 
се занимавам основно с разработване 
на студентски политики, свързани с:
• повишаване качеството на обуче-

нието, внедряване на иновативни 
методи и техники за преподаване 

Интервю с проф. д-р Цветана 
Стоянова, заместник-ректор 
по институционално и бизнес 
сътрудничество и студентски 
политики на УНСС

https://nauka.bg/nosht2020/
https://nauka.bg/nosht2021/
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(в т.ч. онлайн курсове, използване 
възможностите на MS Teems, Moodle 
и др.) с акцент върху повишаване 
на аналитичните, комуникационни, 
дигитални и презентационни уме-
ния на студентите, тяхната адап-
тивност и екипна работа, подобря-
ване на уменията им за решаване на 
проблеми и казуси;

• Засилване на връзката с бизнеса чрез 
създаване на възможности за обу-
чение в реална работна среда, орга-
низиране на учебни фирми и бизнес 
инкубатори; Подкрепа за реализира-
нето на кариерни форуми, публични 
лекции с представители на бизнеса; 
Въвеждане на минимален брой ча-
сове в учебните програми, водени 
от водещи специалисти от бизнеса.  
Наред с административните дейнос-
ти се старая да реализирам и научни 
проекти, като в последните няколко 
години участвам в международни 
проекти, свързани с дигитализа-
цията на учебния процес, използва-
нето на скоростни изчисления при 
анализ на различни данни и др.

Какви са научните ви постижения 
(приноси) и каква е тяхната полза за 
обществото и икономиката?

Приноси: В последните години основ-
ните направления на моята научна 
дейност са в областта на дигитализа-
цията на човешките ресурси, лидер-
ството и конкурентоспособността.

Приносите ми могат да се обобщят в 
следните направления: Допълнените 
съществуващи концептуални модели 
за отразяване на връзката между зна-
нията и компетенциите на служители-
те чрез обособяването и проектиране-
то на фирмен компетентностен модел.

Доразвитата методика за внедряване 
на стратегия за дигитална трансфор-
мация на човешките ресурси в българ-
ски бизнес организации.

Апробирания обобщен модел с обосо-
бени три нива на трансформиране на 
човешките ресурси – бизнес процеси, 
процеси на знания и ключови фактори 
за дигитализацията им в бизнес орга-
низации.

Разработеният цялостен модел за ан-
гажираност на човешките ресурси в 
организацията, в който ясно са обосо-
бени водещите фактори за постигане 
на конкурентоспособност.

Какво ви мотивира да изберете про-
фесията на изследовател?

Основните мотиви: Да си изследовател 
означава да отдадеш цялата си енергия 
на това да се занимаваш с наука. Това 
ме вдъхновява, носи ми удовлетворе-
ние, дава ми възможност да запозная 
обществото и бизнеса с нови модели 
и методи за управление. Да споделям 
знания със студентите е важна за мен 

https://nauka.bg/nosht2020/
https://nauka.bg/nosht2021/
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отговорност като учен и преподавател.

В момента работя върху ……., което 
ще ……

В момента, в съответствие с новите 
тенденции в работата и образование-
то работя върху нов модел за дигита-
лизация на висшето училище на три 
равнища – знания, умения и дигитал-
ни компетентности на преподаватели-
те, знания, умения и дигитални компе-
тентности на студентите и наличие на 
съответната инфраструктура за успеш-
но протичане на обучителния процес.

Какви проблеми срещат учените във 
вашата област (за професионалното 
си развитие и в работата си)?

Какви проблеми срещат учените във 
вашата област (за професионалното си 
развитие и в работата си).Основните 
проблеми, с които учените се сблъск-
ват, според мен, са свързани с недос-
татъчното финансиране, особено на 
младите учени и в тази връзка липса-
та на мотивация за голяма част от тях 
да продължат да развиват идеите си 
в България. Въпреки, че в последните 
няколко години се наблюдава едно по-
добрение в тази посока.

https://nauka.bg/nosht2020/
https://nauka.bg/nosht2021/
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Какво, според Вас, трябва коренно 
да се промени в България по отно-
шение на науката?

Трябва да се осигурят повече средства 
за финансиране на научни изследва-
ния, да се намалят бюрократичните 
пречки пред регистрацията на патен-
ти, лицензи и полезни модели, защото 
в момента много изобретатели пред-
почитат да патентоват в чужбина и да 
се осигури по-голяма публичност на 
хората занимаващи се с наука.

Знаете ли че: (малко известен и ин-
тересен факт за специалността)

Тъй като основните ми интереси са 
свързани с управлението на човешки-
те ресурси, ще си позволя да споделя 
един факт от тази сфера. Знаете ли кой 
е най-желаният работодател в света? 
Гугъл. Компанията получава над 2 000 
000 молби за работа годишно. Причи-
ните са много, икономическите са ви-
дими, но друга важна и съществена 
причина е, че методите за подборът 
и кариерното развитие на персонала 
са съобразени с последните постиже-
ния на психологията и поведенческата 
икономика.

Американския професор Елтън Мейо, 
основоположник на движението за 
„Човешки отношения”, още в началото 
на 20 век  за първи път изтъква роля-
та на междуличностните отношения 

за повишаване производителността на 
труда. Мейо доказва, че човек като емо-
ционално същество не му е безразлич-
но с кого ще работи и какво ще бъде 
отношението към него. Към това са 
особено чувствителни хората, които се 
занимават с творчески труд, т.е. упра-
вленските работници. Гугъл са успели 
да развият това до съвършенство.

В свободното си време обичам да: 
(хоби, спорт)

В свободното си време обичам да се 
разхождам сред природата, да спор-
тувам и да прекарвам повече време с 
близките ми хора.

https://nauka.bg/nosht2020/
https://nauka.bg/nosht2021/

